

# 省十二届人大常委会审议预防职务犯罪条例 职务犯罪监管不到位 领导或被追究刑事责任

星报讯(曾琪 星级记者 俞宝强) 3月30日,在省十二届人大常委会第二十八次会议上,审议了《安徽省预防职务犯罪工作条例(修订草案修改稿)》。条例明确规定,单位未建立健全岗位责任制度,对易发职务犯罪的岗位和环节加强监督制约的,一旦构成犯罪,负有直接责任的主管人等直接责任人员,将被依法追究刑事责任。

如何有效预防职务犯罪,构建惩治和预防腐败体系?预防职务犯罪工作相关条例的制定,一直受到省人大代表的关注。今年省人代会期间,曹振萍等11名省人大代表建议尽快出台《安徽省预防职务犯罪工作条例》。据了解,去年12月16日,省人大常委会已对《安徽省预防职务犯罪工作条例(修订草案)》进行了审议。并根据审议意见,多方征求意见于今年3月21日形成了《安徽省预防职务犯罪工作条例(修订草案修改稿)》。

据省人大法制委员会委员张万方介绍,有些常委会组成人员提出,修订草案中法律责任的规定较为笼统,建议具体化,并与预防职责等相对应。根据组成人员意见,建议对未履行预防职责和未采取预防措施的行为,设定法律责任。因此,草案修改稿新增了三条法律责任,包括“未将预防职务犯罪工作列入本单位目标管理与年度考核内容的”、“未制定预防职务犯罪的具体措施并组织实施和督促检查的”,以及“未建立健全岗位责任制度,对易发职务犯罪的岗位和环节加强监督制约的”。

近年来,每年查办职务犯罪案件的件数和人数均呈上升趋势,群体性腐败、关键岗位、重点领域职务犯罪现象突出。草案修改稿要求预防职务犯罪领导协调工作的办事机构,应当建立完善预防职务犯罪信息库,健全行贿犯罪档案查询系统,并向社会提供服务。

## 摆摊曾屡被劝离 小伙考上城管劝别人

星报讯(王飞 记者 王涛 文/图) 半年前,洪昊伟还是合肥杏林菜市场门口小摊贩中一员,而昨天记者见到他时,他身穿城管制服,正在劝导乱摆摊的商贩。

2015年洪昊伟从学校毕业,一时没有找到合适的工作,他在征得家人同意后开始摆摊做点小生意。摆摊过程中,经常会有城管队员来劝导他离开,他有些生气。“我在人行道上摆个小摊赚钱糊口,既不碍事也不影响交通,干嘛老是来赶我走呢?”

后来,他通过了考试,成功应聘为杏林城管执法中队的一名城管协理员。角色180度大逆转之后,洪昊伟亲身体会到,城管工作确实不容易,非常辛苦。“自己摆摊的时候感觉不到,现在就能发现,乱摆摊不但影响市容,还非常影响交通,确实需要治理”。



洪昊伟在清理乱张贴的小广告

## 驾考新规明日起施行,一大波“利好”袭来 多车型夜考取消,科目二、三可连考

星报讯(佟泽波 记者 王涛) 公安部令第139号驾考新规4月1日起施行,伴随着新规的实行,一大波驾考“利好”袭来。

驾考新规全面放开所有车型驾驶证异地申请、异地考试。申请人持居民身份证和居住证即可在居住地申领各类驾驶证,实现公共服务均等化。

驾考新规进一步放宽条件,一只手掌缺失,另一只手符合规定的,可以申请残疾人专用小型自动挡载客汽车驾驶证,允许驾驶安装有专门辅助装置的小型汽车。单眼视障人员优视力达到5.0以上,水平视野达到150度的,可以申请小型汽车、小型自动挡汽车驾驶证。

马鞍山市作为全国十六个自学直考试点市,自2016年4月1日起申请人可以在具备安全驾驶经历等条件的人员随车指导下,按照公安机关交通管理部门指定的线路、时间学习驾驶技能,按照相关规定申请小型汽车、小型自动挡汽车准驾车型的驾驶证。

根据驾考新规,科目二、科目三道路驾驶技能考试可以同时预约、连续考试。

根据驾考新规,小型汽车、小型自动挡汽车、低速载货汽车、残疾人专用小型自动挡载客汽车科目三道路驾驶技能考试里程不少于3公里,取消夜间考试,在白天考试时,应当进行模拟夜间灯光考试。

## 合肥旅游又有大“动作” 海洋城等项目有望落户

星报讯(记者 董艳芬) 今年合肥旅游又有很大“动作”。记者昨日从合肥市旅游工作会议上获悉,除了9月份滨湖万达文旅城开业外,芝泉湾、华谊影视小镇、宗申水上飞机、海昌海洋城等重点项目也有望在省城落地。

据了解,海洋城、电影小镇等项目计划落户滨湖新区,目前正在和国内最大的海洋主题公园公司洽谈合肥海洋主题公园项目,地址就与万达文化旅游城毗邻。而水上飞机、铁人三项等运动项目也相中了巢湖水面。

环巢湖已经成为合肥旅游的“新名片”。今年,合肥将加快建设“环湖十二镇”,创建旅游主题古镇和特色旅游城镇,发展乡村旅游,推动长临河、六家畈,中黄炯,金孔雀和冶父山三个片区景区提升。建设休闲服务设施,加快环巢湖32处旅游驿站和28处观景平台的建设进度。新建改建65座旅游厕所。

在昨天会议上,2015“合肥旅游必购商品”和2015“合肥特色旅游商品”新鲜出炉。10大“旅游必购商品”是:“姥山牌”巢湖印象、“英雄墨”、吴山铁字、四大名点、白云春毫茶叶、海神黄酒、石塘驴巴、凤落河酱干、麦秆画、三河羽毛扇。10大“合肥特色旅游商品”是:长丰草莓、三河米饺、七色美粮十谷米、越桔干红蓝莓酒、庐江小红头、公和堂狮子头、侨鑫户外折叠用品、“天徽庄牌”茶雕、原味豆香礼盒、包公手工绢人系列。

## 合肥牡丹节4月2日开幕

星报讯(杨璨 朱亚清 朱亚东 星级记者 俞宝强) 桃花未看牡丹,记者昨日获悉,4月2日~5月3日,2016第八届合肥牡丹节将在三国新城遗址公园举办,3万余株牡丹、5000株芍药陆续开放迎客。今年,庐阳区将围绕“赏汉风国色,品古韵天香”的活动主题,本届牡丹节将开展牡丹仙子选秀大赛、开幕式文艺演出、茶艺表演、cosplay秀、古筝乐器表演、室内精品牡丹展、三国游戏等丰富多彩的活动。

## 绿化不达标或拆墙透绿

星报讯(李晓丹 记者 祝亮) 记者昨日从合肥市政府法制办获悉,为改善城市生态人居环境,该市政府制定《合肥市城市绿化管理条例实施细则》,该细则征求意见稿昨日全文公布,并公开征求社会各界意见。

征求意见稿规定,市规划行政主管部门应当会同市绿化行政主管部门依据城市绿地系统规划分期分批公布城市绿线。城市绿线公布的区域内,面积5000平方米以上的公园绿地应当在醒目位置设立绿线标识,并注明公园绿地四周围界线及坐标点。现有绿化不达标且有空地的,应当按照规定留足绿化用地后,方可实施相关项目建设;绿化不达标且无绿化空地的,应当采取拆墙透绿、见缝插绿、立体绿化等措施进行绿化。

## 交行安徽省分行大力推广金融IC卡 切实保障客户资金安全

近年来,交行安徽省分行始终以维护客户资金安全为已任,坚持依法合规经营,不断强化内控管理机制,大力推广金融IC卡,加大客户信息保护,为客户资金安全提供有力保障。自2013年以来,该行新增及置换金融IC卡在全部银行卡中的占比已超40%,且呈现逐年攀升态势。

众所周知,随着信息科技手段的进步,不法分子的金融诈骗手段不断翻新,包括钓鱼网站、木马病毒、电话诈骗等高科技诈骗层出不穷。尤为值得一提的是,近两年银行卡盗刷案件频频发生,给客户资金安全和银行声誉带来了严峻挑战。如何有效应对,成为了各家银行亟需解决的问题。在严格按照监管部门要求和总行业务操作指南,不断加强柜面业务风险管控的同时,交行安徽省分行高度重视金融IC卡推广工作,精心组织营业网点通过电话告知、柜面提醒、代发工资企业批量换

卡等方式,加快推进磁条卡置换IC卡,充分利用IC卡加密技术,为客户用卡提供更加安全的保障。

据该行个金部相关负责人介绍,相比传统磁条卡,IC卡采用了先进的智能卡技术,具有体积小、容量大、安全性高、支付便捷等优点。特别是在大家都比较关注的安全性方面,简单来说,IC卡是类似电脑CPU一样的东西,刷卡时无法使用类似磁条卡的复制设备窃取卡片信息,所以具有较强的防伪功能。截至目前,全球范围内还未发生过IC卡被复制导致伪卡欺诈的实际案例。因此,建议目前仍然使用磁条卡的交行客户尽快到周边交行网点更换IC卡,以确保个人用卡安全。

下一步,交行安徽省分行将充分借助网点及外部媒体渠道,继续加大宣传引导,加快IC卡置换工作,与广大客户携手共同构筑防范外部欺诈的防火墙。

## 深化改革后首份年报 交行“三稳三进”

2015年6月,交通银行深化改革方案得到国务院批复,再次成为中国金融业改革的先锋。2016年3月29日,交行公布2015年年度业绩。作为该行深改方案获批后的首份年度业绩,引发市场关注。

### “三稳”

——规模稳步提升。截至2015年末,交行的集团资产规模达人民币7.16万亿元,较年初增长14.15%。集团各项贷款人民币3.72万亿元,较年初增长8.46%;各项存款人民币4.48万亿元,较年初增长11.29%,负债稳定性大幅提升。

——利润稳健增长。交行实现净利润(归属于母公司股东)人民币665.28亿元,同比增长1.03%,基本符合预期。

——资产质量基本稳定。交行不良

贷款率1.51%;圆满完成境外优先股发行,资本充足率为13.49%;拨备覆盖率为155.57%,均符合监管要求。

### “三进”

——深化改革扎实推进。交通银行深化改革方案于2015年6月获国务院批准,交行再次成为中国金融业改革先锋。改革各重点项目扎实推进,成效斐然。

——信息系统建设大步迈进。新一代业务系统“531”工程成功实现境内上线,极大地促进了服务水平、管理效率的提升。

——服务水平保持先进。在中国零售银行客户满意度调查中,连续两年排名行业首位;共有20家网点荣获中国银行业协会“百佳”荣誉称号,当选网点数量蝉联行业第一。